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VEO PPOVTIOTNPIO AIAPKEIA 3 QPE2

OEMA A

lMNa 1 npotacelg Al €wg kat A5 va ypaete oto TeTpadld oog Tov aplBuo tng mpotaong kot SimAa

TO YPAHQ TIOU OVTLOTOLXEL OTN OWOTH ETUAOYN.

Al. Moo eival To TMARBOG TWV P ATOUIKWY TPOXLOKWY TOU 165 TIOU TEPLEXOUV NAEKTPOVIA OTNV

BepeAlwdn katdotoon;
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Movadeg 5

A2. MNolo amod Ta eMOUeVA LYPA €XEL peyaAUTEPO onueio (Eoewg otnv ibla Bepuokpacia;

a..CH3CH,CH,CH,0H
B.CH3CH2CH,CH2CH3
y.CH3CH20CH,CHs
6.HOCH,CH,CH,0H
Movadeg 5

A3. Mola amno TI§ EMOUEVECG EVWOELS TIAPAOKEVATETAL PE TIPOOONKN vepoL o€ USpoyovavOpaka Kal

avayel to avtidpaotniptlo Tollens;

a. CHsCH=0
B. CHs3COCHs
Y. CH3CH,CH;CH=0
6. CH3COOH
Movadeg 5



A4. Moo amo ta mapakatw vdatika StaAvpata givatl 6€vo (8=25°C);

o. NaNOs
B. K2SO4
Y. NH4NO3
6. KCI

Movadeg 5

A5. Ta v avtidpaon CaCOs (s) = Ca0 (s) + CO: (g), LOYXVEL OTL:

o. H toxutnta napapével otabepr og oplopévn Bepuokpacia

B. AU&non tng ouykévtpwong NG évwong CaCOs auéavel Tnv TaxLTNTA TG AVTidpaong
Y. Hmapamndavw avtidpaon eival mpwtng ta&ng

6. Me avénon tng Beppokpaciog PeLWVETaL n TaxUTNTA TG avTidpacng

Movabeg 5

OEMA B
B1. Ta akoAouBa vdatika poplakd StaAvpata Bpiokovtal otny idla Bepuokpaaia:
A1: yAukolng CeH1206 6% W/v,
A2: oupiag NH2,CONH, 6% w/v,
A3: oakxapolng CiaH22011 3,42%w/v,
A4: yAukepivng C3HgO3 4,6%w/v

o. Na emiAé€ete molo amod ta mopandvw StoAvpata €XEL TNV HEYAAUTEPN WOUWTLKA Tileon.

(novada 1)

B. Na attiohoynoete tnv anavinor oag. (Lovadeg 4)

Movadeg 5

B2. Aivovtal ta otolyeia oF, 16S KoL 19K:

a. Na Bpeite tnv B€on Twv mapamdvw otolxelwv otov mepLodiko mivaka, dnAadn tnv opada, Tnv

Tieplodo Kal Tov Topéa. (Lovadeg 3)

B. Na taflvounoETe Ta MAPATIAVW OTOLXEl KaTtd avfouoca atoulki aktiva (povada 1) kat va

OULTLOAOYNOETE TNV amavtnon oag (Lovadeg 2).

Movadeg 6



B3. e oxelo Bepuokpaociag B(°C) €xel anokataotabel n Loopporia:
2NO(g) + O3 = 2NO3(g) ,AH<0
Tt Ba oupBet otnv moootnta tou NO; kat otnv Ke tng avtidpaong:
a. otav auénBel n Bepuokpacia oto doxeio; (Lovadeg 2)
B. otav auénbei o dykog tou doxeiou unod otabepr Bepuokpaoia; (Lovadeg 2)
Na aLTloAoyroETE TIG AMAVINOELG 00C. (Lovadeg 4)

Movabeg 8

B4. AlaB<tou e Tpla Stalvpata, Tou €xouv TV iSla apxkrn cuykévipwaon 0,1M:
A1: StdAhupa HA (Ka (ra) = 1074), A2: StdAupa HB (Ka (ve)= 10°) kot A3: StdAupa KOH.

Moo oo to SLHAUHATA TIPETIEL VAL AVAUELEOUE KOl E TTOLOL AVAAOYLOL OYKWV WOTE va TIPOKUPIEL
PUBULOTIKG SLaAupa A4, To omoio va €xel pH=5 Kal TNV PEYLOTN PUBULOTIKI LKOVOTNTA;

Aivovtat: Oha ta StalUpata Bpiokovtat otoug 25°C, rou Ky = 1074

Movabeg 6

Otuar

1. Alvetal To MOPAKATW SLAYPOAUO XNUIKWVY LETATPOTIWV :
e A(CHO, + NaOH— B + T
e B+KMnO, +H,S0, - CO,
e T +SOCL —A i > E

amolutog cubipug

e T'+K,Cr,O,+H,SO, - Z———(gvdibpueco npoiév) —=—-K

n.H,80,/170 °C
2 4 )A

KOPO  WPOioY

No tpooSLopIOETE TOUG CUVTAKTLKOUG TUTIOUG TWV OPYOVLIKWY EVWOEWV A €wG A.

Movadeg 8

r2. H aBavoAn, CH3CH,OH , elval Qo onuUaAvikh €vwon otV opyavikn Blopnxavia kot
XPNOLUOTOLELTAL £EiTE AUTOUOLQ, TL.X. OTNV TTOPACKEU QVTLONTITIKWY, E(TE WG TPWTN UAN yla Thv
iapoywyr 0AAWV oUcLwV.

MeydAo TOCOOTO TNG MAYKOOULOG TTopaywyng atBavoAng Kot aAKOOAOUXWY TIOTWVY TIPOEPXETAL
oo apuAolya mpoiovta, OMwE otdpl, KPLBApL, KAAAUmokKL, pull, matdta. To Apulo lvatl £vag
TmoAucakyopitng mou amoteAeital and emavalappavopeveg povadec yAukolnc. Eivat n kupla
amoBnKeUTIKN ouoia Twv GuUTWV.
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To apulo éxeL eunelpko tumo (CeH1005 )y Kal dev Slalvetal 0TO VEPO, UMOPEL OPWG va
TpornomnotnBel katdAAnAa kot va Petatpanel oe SLOAUTO ApUAo. € éva MElpapa UTTOAOYLOUOU
Tou BaBuoU moAupeplopou v Selypatog Stalutol apulou, ol padntég StéAuoav 0,81 g Stalutol
opUAou og moootnTa Beppol vepou. Adnoav to dtahupa va PuxBet otoug 27 °C katL mpocBeoav
vePO PEXPL TEALKOU Oykou 100 ml.Ztn cuvéxela PETPNOAV TNV WOUWTLIKN Tiieon otoug 27 °C, tnv
omola Bprkav ton pe 0,0082 atm. Na uTtoAoyloeTe TNV TLU TOU V.

L-atm
Atvetat Ay :H=1,C=12,0=16 kat R=0,082

mol-K

Movabeg 5

3. H albavoAn umopel va mapackeuaotel kot pe oAkaAlky udpoAuon tou ofkol alBuleoTépa.

CH,COOCH,CH,+ OH~ — CH,COO" +CH,CH,OH (1)

Edv yvwpilete 0TL n avtibpaon oAoKANPWVETAL HECW TwV SUO TAPAKATW OTOLXELWSWV
QVTLOPACEWV:

OH
I
CH,C-OCH,CH, + OH™ — CH,C-OCH,CH, apyn ctoixewdng avridpaon
I I
o) O_
OH
|

CH,C-OCH,CH, —» CH,COO™ +CH,CH,OH ypriyopn ctoixewwdng avtidpaon
I
0]

ao. Na ypaete to vVOHO TNG TaXUTNTAG Yo TNV aAkaAlk udpoAucn tou oflkou
atBuleotépa . (povada 1)

B. Ze éva melpapa XNUIKAG KWNTKAG, OSloAuBnkav oe vepd otoug 6 °C, 1,2 mol
CH3COOCH;CHs3 kot 40 g NaOH kot mopaockeudotnke udatiko StaAuvpa oykou 2 L. H apytkni
taxutnta tng avtibpaonc (1) otoug O °C, urtoloyiotnke ion pe 0, 006 M / min . Metd tnv
napodo 4 min dlamotwOnke otL £xouv mapaxBei 0,4 mol atBavoAng.

i. Noa umoloyioete tn otaBepad k Tou vopou tng taxvTnTag. (Lovadeg 2)
ii. Na umtoAoyioete Tn oTypLlaio TaxUTNTA TN XPOVLKN OTLYUN Twv 4 min. (Lovadeg 2)

Alvetol Ar : H =1, 0 =16 kat Na =23.

Movadeg 5



4. Eva dANo opyaviko o€V TIoU UMOpPEL va MOpaoKEVAOTEL oo thv aBavoAn eival to ofaAiko ofv,
HOOC-COOH 1} (COOH); .Opoyeveg pelypa amoteAeital anod ofikd o€ CH3COOH kat ofalikd o&u
(COOH),. Mg tn BonBela kata@AAnAou Seiktn SLATILOTWVOUE OTL TO MPWTO UEPOC QUMALTEL yLa
™V nAnpn e€oudetépwon tou 60 mL mpotunou StaAvpatog NaOH 0,5 M. To deUtepo UEPOG TOU
Helypatog katyetal mMAnpwe Le ofuyovo mpog Slogeidlo Tou avBpaka Kol VEPO, OMOTE EKAUETOL
Bepuotnta ton pe 11 ki. Av yvwpilete OtL n BeppodtnTa mou eKAUETOL KATA TNV Kawon evog mol
CH3COOH eival 850 KJ kat n Bepuotnta mou ekKAUETAL KATA TNV Kavon evog mol eival (COOH);
elvat 250 KJ tote

o No yp A EeTE TIG XNULKEG EELOWOELG OAWV TWV AVTLEPACEWV TIOU TIPAYLATOTIOLOUVTAL. (LOVASEG
2)

B. Na urtoAoyloete Tn CUOTACHN TOU HiyMOTOG TwV SU0 0€EwV o mol. (Lovadeg 3)

y. H opdhoyn oslpd mou avrkel To 0lko oL eival « KOpEOUEVA LOVOKAPPBOEUALKA OEEQ UE YEVIKO
pHoplako tumo CyHzy02, v21 ».No altloAoynoeTe ylaTli To HUPUNYKIKO oy (HCOOH) eival
LOXUPOTEPO 0fU O TO OEIKO 0L KOl Ta OVWTEPA MEAN TNG OUOAOYNG OELPAG. (Lovadeg 2)
Alvetal n oglpd LoYUoG Tou + | emaywykoU GalvopUEVOU :

H- < CH3- < CaHs- < -(CH3)2CH- < (CH3)3C- < COO- < O-

Movabeg 7

OEMA A:

Ze kevo Soxelo oykou 2L, eloayetatl moootnta N2Os ion pe 4 mol. Ztig ouvOrikeg autég cuppaivel n
ev660epun avtibpaon:

N2Osg === 2NOyq

A1. Otav n nieon oto Soxeio otabepomoleital, oto agplo peiypa n neplektikotnta o NO2 eivat
40% v/v.

Na uvrtoAoytotouv:

1. H otaBepa Kc tng avtidbpaong.

Movadeg 2
2. O BaBuog dtaomaong tou N20O4

Movadeg 2
3. To mooo6 BepuodtnTag mou anoppodrOnke.

Movabeg 5



A2. H noootnta tou NO2 mou mapdxOnke, amopovwvetal kot SLaAVETAL O VEPO, OTIOTE TIPOKUTITEL
SldAupa Y1 0to omoio yivetal n avtidpaon:

2NO; + HHO — HNOs3 + HNO?
1. Av 1o dudAupa Yi €xeL pH = 1, va urmtoAoylotet o BaBuég ovtiopou tou HNO:.
Movadeg 3

2. To StaAupa Y1 xwpiletal og 2 (oo pEpn KoL OTO MPWTO UEPOG, MpooBEtoupe 3L SLaAUpHATOC
NaOH 0,25M. Na umntoAoyiotel to pH tou TeAkoU SLaAUATOG.

Movadeg 5

A3. 3to Sevtepo pEPOG Tou Y1, mpooBétoupe mepiooela Stalvpatog KoCroO7 ofwviopévou e
H2SO4, ontdte oupPaivel n avtidpaon:

HNO:? + KoCr2O7 + HoSOs —  HNO3 + Cr2 (SO4)3 + ... Forriiineeens
1. Na cupmAnpwBel n e€lowon g mapandvw avtidpaong.

2. Hmoodtnta tou HNO3 mou unapyet oto dtalupa, mpootibetat o 5L StaAvpato¢ KOH 0,3M.
Na umtoAoylotel To Toad BepudTnTAC MOV EAKVETAL.

Movabeg 5

Aivovrat:

AH¢(NO2) = +35 KJ.mol?
AHs (N204) = +15 KJ.mol!
Mo HNO2: Ka = 104

Kw= 1014

H evBaAnia e€ovdetépwong tou HNO3 amo to KOH eival ion pe -57KJ.

Evyouaote emtvyia!



